

РЯЗАНСКИЙ ПРОСПЕКТ

№ 4
май
2022 г.



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА РЯЗАНСКИЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

С Днём Великой Победы, друзья!



С ПРАЗДНИКОМ!

В канун Дня Победы руководители района, члены Общественного совета и депутаты поздравили ветеранов на дому с наступающим праздником. На снимке: глава управы Рязанского района Андрей Александрович Киселёв и депутат Государственной Думы ФС РФ Татьяна Викторовна Буцкая поздравили с Днём Победы Маргариту Фёдоровну Люндгрин, которая восемь лет возглавляет группу блокадников Ленинграда, проживающих в Рязанском районе.

Маргарита Фёдоровна родилась в Ленинграде в семье военнослужащего. Отец всю войну был на фронте, имел ранения и контузию, стал инвалидом, награждён орденами и медалями, в звании подполковника вышел в отставку.

В блокадном Ленинграде с Маргаритой были её мама и бабушка. В конце 1942 года их эвакуировали под Новосибирск. Вернулись в Ленинград в 1945-м. Девушка окончила школу и институт, вышла замуж за выпускника военно-медицинской академии, родила ребёнка и уехала в Североморск к мужу. В Москву переехала в 1970-м, в связи с переводом мужа в Академию химзащиты. Случилась беда – муж трагически погиб в 36 лет. Сейчас у Маргариты Фёдоровны есть дочь, двое внуков и трое правнуков. Её трудовой стаж – 43 года. Работала прорабом, инженером-проектировщиком, начальником производственно-технического отдела строительного треста.

ПОЖЕЛАНИЕ ЯРЫГИНА

В свои 97 Александр Петрович Ярыгин по-прежнему сохраняет бодрость духа. Он в курсе всех событий и гордится военнослужащими, которые участвуют в специальной военной операции – такими же молодыми и отважными, каким был он, наводчик противотанковой пушки ЗИС-3 калибра 76,2, в годы Великой Отечественной войны. Несмотря на последствия тяжёлого ранения, Александр Петрович окончил строительный институт по специальности «инженер-технолог» и участвовал в возведении многих известных объектов в Советском Союзе и за рубежом, четверть века руководил транспортным отделом в Президиуме Академии наук СССР. Что касается раненых ног, им он всю жизнь не давал покоя, тренировал, дружил со спортом. Словом, характер у него стойкий. И не случайно окружающие прислушиваются к его мнению.

– Что Вы пожелаете, Александр Петрович, жителям Рязанского района в связи с Днём Победы?

– Пожелание моё простое: всем людям любить Родину и при необходимости её защищать. Так, как это было в годы Великой Отечественной войны. Здоровья всем и, прежде всего, нашим защитникам, которые сейчас делают большое и важное дело на Украине.



– Ваш прогноз на будущее.

– Надеюсь на лучшее. Неприятности проходят, а жизнь продолжается. Всегда стремился к тому, чтобы помогать Родине, помогать, по возможности, людям, ободрять тех, кто оступился. Мой дед по отцу был священником. И я внимательно прислушиваюсь к словам батюшки, когда смотрю православные телепередачи. Сегодня время единения всего нашего народа. Уверен, что совместными усилиями мы преодолеем зло, мешающее нам жить в мире и согласии. С Днём Победы!

Анатолий Дмитриевич Евсеев, глава муниципального округа Рязанский: ДОБРО ПОБЕЖДАЕТ ЗЛО

Анатолий Дмитриевич Евсеев, глава муниципального округа Рязанский, из тех, кто не стареет – бегаёт так, что за ним не угонишься, и душа по-прежнему молода, полна идей. Впечатляет то, что он – трёхкратный победитель российского конкурса «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении». Прислушаемся к мнениям о руководителе известных и авторитетных в районе людей.

«ЧЕЛОВЕК ДЕЛА»

Рассказывает Валентин Николаевич Дегтярёв, заместитель руководителя районной группы общественной организации «Союз-Чернобыль»:

– С Анатолием мы знакомы давно, ещё когда он был главой управы. Человек дела. За что ни возьмётся – побеждает! И очень внимателен к ветеранам, к тем, кто оказался в трудной ситуации. Много раз я убеждался в этом, так как в Совете ветеранов района возглавляю комиссию по увековечиванию памяти защитников Отечества. В 2011 году он помог установить на территории школы № 2090 памятник «Спасённый мир Чернобыль помнит», а перед этим, в 2010-м, здесь появилась рябиновая Аллея памяти. Я не удивился, когда по его инициативе в здании управы, в официальном месте, был создан отличный музей боевой и трудовой славы района. Вообще, у него всё, что он делает, направлено на воспитание молодёжи. Несмотря на возраст, он по-прежнему дружит со спортом и в некоторых видах не даёт спуска молодым.

Характер у него горячий, казачий, не случайно он был первым атаманом станичного казачьего общества «Новорязанское». Мы



«4 декабря 2009 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великое освящение большого храма комплекса преподобного Сергия Радонежского на Рязанке. Я благодарен судьбе, что, с Божьей помощью, будучи главой управы Рязанского района, инициировал в 2002 году строительство храмового комплекса. С того времени и по сей день настоятелем храма прп. Сергия Радонежского на Рязанке г. Москвы верой и правдой служит протоиерей Виктор Сандар, благочинный ставропигиальных приходов и Патриарших подворий в Московской области».

с ним единомышленники – я тоже казак, коренной, потомственный.

Есть ли у него недостатки? Есть, как и у любого из нас. Так, ему не хватает спокойствия и выдержки, когда он сталкивается с обманом и наглостью – кипит так, что трудно остановиться, а зря – ведь на каждый роток не накинешь платок.

В заключение скажу, что постоянно удивляюсь его энергии. Практически во всех районных мероприятиях участвует, навещает ветеранов на дому, поздравляет с юбилеями, праздниками. Когда шёл большой снег, помогал убирать его. Так что, пожелаем нашему Анатолию Дмитриевичу здоровья и по-прежнему проявлять активность.

Окончание на стр. 2



По традиции в преддверии Дня Победы в Рязанском районе торжественно поздравляли ветеранов Великой Отечественной войны. Для них на дому вручали поздравительные открытки, цветы, памятные сувениры. Под звуки духового оркестра ветераны принимали «парады под окном».

Члены Общественного совета района, представители управы и

муниципальные депутаты приняли участие в многочисленных мероприятиях, посвящённых великому празднику. На публикуемом снимке запечатлён волнующий момент митинга-акции в школе № 777 (директор – член Общественного совета района Валерий Сергеевич Харламов).

В музее этой школы имени Героя Советского Союза Евгения Витальевича Михайлова

с приветственным словом выступил глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев, а также муниципальные депутаты Илья Владимирович Сосновский и Алексей Александрович Романов. «9 мая мы не только радуемся нашей Победе и прославляем победителей, но и скорбим по тем, кто остался на поле боя, – сказал А. Д. Евсеев. – Вечная память героям!».

ДОБРО ПОБЕЖДАЕТ ЗЛО

Окончание. Начало на 1-й стр.

Прислушаемся к мнениям о руководителях известных и авторитетных в районе людей.

ПРИРОЖДЁННЫЙ ОРГАНИЗАТОР

Виктор Иванович Кирсанов, участник Великой Отечественной войны (был сыном полка), старший лейтенант запаса, заслуженный лётчик-испытатель СССР, автор известной книги о лётчиках «Любите ли вы небо?». Длительный период Виктор Иванович в районном Совете ветеранов возглавлял одну из самых сложных комиссий – по патриотическому воспитанию. Постоянно встречается с детьми и молодёжью, рассказывает о Великой Отечественной войне. На своём веку Кирсанов повидал многих руководителей, и вот что он говорит о главе муниципального округа Рязанский:

– По-моему, Евсеев – природный организатор. Как известно, всё начинается с детства. Меня очень впечатлил следующий факт из его биографии. Ещё будучи пацаном, живя в сельской местности, Анатолий вовлёк своих ровесников в строительство стадиона и футбольного поля, создал школьную футбольную команду, ставшую призёром районных соревнований.

Сейчас в Москве все привыкли к Центрам услуг (МФЦ), которые очень удобны для населения, так как сократили хождения по инстанциям, ускорили получение различных документов. Но далеко не все в нашем районе знают, что у истоков этого важнейшего дела стоял Евсеев, по его инициативе проводился трёхгодичный эксперимент по организации в городе первого центра по работе с населением.

Ценю и то, что Евсеев был инициатором легкоатлетических и мотопробегов по местам боевой славы, открыл в сквере имени Фёдора Полетаева патриотический музей под открытым небом – с образцами военной техники, на радость мальчишкам, будущим воинам. Кстати, наша призывная комиссия, возглавляемая Анатолием Дмитриевичем, одна из лучших в Москве. Да, болит душа у него за молодёжь. В своё время благодаря ему во всех школах района появились музеи боевой славы, а около зданий образовательных учреждений – спортплощадки с резиновым покрытием. Не раз Анатолий Дмитриевич сам, непосред-

ственно, участвовал в футбольных баталиях, которые проходили в районе.

Он, имея родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне, крайне неравнодушен к памяти о героях. По его инициативе появилось много памятников защитникам Отечества – и в нашем районе, и в целом в Москве, и даже во Франции. Кстати, на заседаниях Совета ветеранов он приходил всегда, когда мы просили. И старался выполнять самые разные просьбы ветеранов. Словом, по натуре он неугомонный. И решительный: мне нравятся материалы, которые он публикует в нашей газете под рубрикой «Как это было», разоблачает, как сейчас говорят, фейки, мифы о Второй мировой войне. Очень актуально для нашего времени.

Ещё такой момент. Надо понимать, что Россия стала врагом для «коллективного Запада» потому что хранит традиционные ценности: у нас не трансгендеры, а нормальные мужчины и женщины, которые создают нормальные семьи. Убеждён: всё начинается с детства, с воспитания, с семьи и школы. В нашем районе, опять же, по инициативе Анатолия Дмитриевича разработана и действует комплексная программа по воспитанию детей, подростков и молодёжи. Мы должны научить детей гордиться своей историей, Родиной. А начинается это со знания истории собственной семьи, своей улицы, своего района.

Любой руководитель, будь семи пядей во лбу, нуждается в помощи общественности. В нашем муниципальном округе, который возглавляет Евсеев, надёжные депутаты. Они помогают контролировать качество капитального ремонта, без их, так сказать, визы никакой акт о приёмке работ не будет действителен. Депутаты следят за ходом реновации, подсказывают жителям, как действовать.

Пользуясь случаем, хочу обратить внимание читателей на то, как героически сражаются на Украине замечательные российские воины. Будем достойны их! Сокрушая нацизм, мы вновь говорим: наше дело правое, победа будет за нами!

«ГЕНЕРАТОР ИДЕЙ»

Вряд ли кто будет спорить с тем, что лучше всех – особенно по работе с населением – знает Анатолий Дмитриевич Евсеев человек, который на протяжении почти четверти века активно поддерживал руководителя, прозванного



В День Победы 9 мая глава управы Андрей Александрович Киселёв и глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев вместе с членами Общественного совета возложили цветы к памятникам Героев Советского Союза, расположенным в Рязанском районе, и приняли участие в митингах, на которых присутствовали ветераны, жители и учащиеся. В возложении цветочной звезды к памятнику погибших героев на улице Окской и на аллее Героев в сквере имени Героя Советского Союза Фёдора Полетаева участвовала депутат МГД Елена Леонидовна Николаева. Среди почётных гостей праздника был и известный французский певец Гийом Рат. В Рязанском районе уже давно ведётся военно-историческое общественное сотрудничество с Францией по сохранению памяти русских воинов, павших в сражении с Наполеоном в 1814 году. На центральной площади города Морман во Франции, по инициативе А. Д. Евсеева, установлен монумент русским героям.

в столице «генератором идей». Это Надежда Ивановна Елфимова, проработавшая несколько десятилетий в управе района, в основном начальником социального отдела – подразделения, ответственного за взаимодействие с населением. Сейчас она на пенсии, но с удовольствием согласилась высказать своё мнение.

– Хочу сказать однозначно: мне повезло работать с таким руководителем. С виду он кажется жёстким, а на самом деле – добрый, внимательный к людям, особенно к ветеранам, я свидетель того, как он лично оказывал помощь многим из них. Что отличает его ещё? На мой взгляд – патриотизм и целеустремлённость.

Это сейчас все привыкли к тому, что у нас в районе, по инициативе Анатолия Дмитриевича, регулярно проводятся дворовые праздники – с духовым оркестром, выступлениями артистов, поощрением общественных активистов и даже танцами. А когда-то это было в диковинку, но быстро прижилось, так как люди хотят общения и искренне радуются таким мероприятиям.

Интересный момент: когда Евсеев был главой управы, в районе был создан институт уполномоченных по

домам от Совета ветеранов. А это – 250 человек! Благодаря этим неравнодушным людям, мы всегда могли оказать своевременную поддержку ветеранам.

Нацеленность на добро проявлялась во многих мероприятиях, проводимых в районе. Мне вспоминается «Аллея доброты», открытая вдоль Луховицкой улицы в 2002 году по инициативе управы и при участии множества почётных гостей, среди которых были: депутат Государственной Думы РФ, председатель ЛДПР Владимир Жириновский; космонавт, Герой Российской Федерации Павел Виноградов; народный артист СССР, Герой Труда Российской Федерации Василий Лановой; композитор, народный артист РСФСР Владимир Шаинский; ветераны спорта из команды «Спартак» и другие.

По опыту знаю, насколько трудно организовывать массовые мероприятия. Но для Евсеева, по-моему, преград нет. Невзирая на кабинеты, не боясь трудностей, он делает то, что задумал, доводит свои идеи до конца. И это здорово!

Забывая о молодёжи, Анатолий Дмитриевич приложил усилия к изданию книги «Доброта в моей жизни» – с творческими работами школьников, а в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» были выпущены два тома книги «На память будущим поколениям», куда вошли сочинения школьников о Великой Отечественной войне, воспоминания ветеранов войны. Большое впечатление произвела на всех книга «Азбука нравственности», в которой участники Великой Отечественной войны дали нравственные ориентиры молодёжи.

Особо хочу сказать о сквере имени Фёдора Полетаева «Патриот», который был открыт по инициативе Евсеева 10 сентября 2016 года. В этом сквере находится Аллея Героев Советского Союза, установлены 15 памятных плит, а ещё – уникальные образцы отечественной военной техники: истребитель МиГ-29, вертолёт Ми-8ТВ, танк Т-80Б, КШМ на базе БТР-60ПБ, орудия Д-30 и Д-44, а также муляж атомной бомбы. Доступ ко всему совершенно свободный. Заложена «капсула времени» с пожеланиями ветеранов Великой Отечественной войны будущим поколениям. Рядом с Ми-8ТВ – памятная стена с именами советских вертолётчиков, погибших в Афганистане. Это место – Москва притягательно для молодёжи! Именно здесь явственно ощущается связь поколений и трогательное, уважительное отношение к Победе

советского народа в Великой Отечественной войне.

На мой взгляд, Анатолий Дмитриевич Евсеев не только генератор идей, он ещё и кузница кадров, потому что многим руководителям он, если можно так сказать, дал путёвку в жизнь, помог им профессионально вырасти, и сейчас они успешно выполняют свои обязанности, находясь на очень ответственных постах.

Трудно работать с таким руководителем? Нелегко – тем, кто привык отлынивать и не реагировать на идеи, усложняющие их жизнь. Извинялся ли он, если был не прав? Ещё как! Вспылит, а потом просит прощения. И понимаешь, что вспылит-то он по делу. За всё время Анатолий Дмитриевич мне сделал только одно замечание, смешное по сути, когда я, машинально, перепутала его отчество. Помню, сначала я переживала, а потом – смеялась и вспоминала с улыбкой.

Хочется, чтобы все люди относились друг к другу с добротой, тогда наша жизнь станет лучше!

«БЕЗ БОГА ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ»

Трудно представить, что больше двадцати лет назад в Рязанском районе не было храмов. Анатолий Евсеев, будучи главой управы, разморозил эту ситуацию, поддержав инициативу жителей, и несколько лет потратил на решение вопроса о выделении земли для храма. Сейчас величественный комплекс Сергия Радонежского – сердце Рязанки. А среди наград, которых удостоен Евсеев за долгие годы служения Рязанскому району, – орден преподобного Сергия Радонежского III степени за строительство храмов в городе Москве, орден святого равноапостольного великого князя Владимира III степени. Что значит для жизни района такая позиция руководителя? С этим вопросом редакция обратилась к настоятелю храма прп. Сергия Радонежского, протоиерею Виктору Сандару.

– Анатолий осознал, что без Бога жить нельзя. Строя новые храмы, мы укрепляем духовные основы жизни нашего народа. Именно поэтому Евсеев считает главным делом своей жизни строительством храмового комплекса преподобного Сергия Радонежского на Рязанке. В 2002-м был заложен камень. С тех пор я и знаю Анатолия. Вместе решали многочисленные вопросы по строительству. Откликнулся он сразу и горячо, было видно, что человек он неравнодушный, чувствующий свою причастность к этому делу, сопереживающий. Благодаря нашему взаимодействию проект осуществлялся успешно.

Всего храмовый комплекс строился с 2002-го по 2009 год. В настоящее время включает в себя: малый храм преподобного Сергия Радонежского; большой храм Введения во храм Пресвятой Богородицы; дом причта, в котором сегодня размещаются воскресная школа и школа звонарей. Прихожанам по душе облик храмового комплекса, его внутреннее убранство и роспись.

4 декабря 2009 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великое освящение храма Введения Пресвятой Богородицы и первую Божественную литургию в построенном храме. С этого дня начались регулярные богослужения в большом храме.

Вспоминая прошедшие годы, скажу, что очень благодарен Анатолию Евсееву за его деятельное и добросовестное участие в строительстве Храма. И сегодня всегда рад встречам с ним и его помощи нашему Храму. Желаю Анатолию успехов на службе Рязанскому району!

Записала Татьяна КОЛЕСНИК



5 мая в школе № 2090 прошёл митинг-концерт, посвящённый Дню Победы. В мероприятии приняли участие глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев, депутат Государственной Думы ФС РФ Татьяна Викторовна Буцкая, участник Великой Отечественной войны Виктор Иванович Кирсанов с супругой, члены Общественного совета Рязанского района Николай Вячеславович Породин, Олег Анатольевич Литовченко и Елена Станиславовна Попова. «Почётные гости поздравили коллектив школы и жителей района с наступающим праздником, почтили память погибших героев минутой молчания. Яркое эмоциональное впечатление на всех присутствующих произвёл концерт. Благодарим участников и гостей митинга-концерта! Поздравляем всех с Днём Победы!» – говорит директор школы № 2090 Елена Михайловна Попова, член Общественного совета Рязанского района.

Насаеться каждого

СПАСЁННЫЙ МИР ЧЕРНОБЫЛЬ ПОМНИТ

В школе № 2090 имени Героя Советского Союза Л. Х. Паперника на 1-й Новокузьминской, д. 21 после реконструкции открылся музей «Спасённый мир Чернобыль помнит». Музей посвящён трагедии на ЧАЭС и является единственным школьным музеем такой тематики в городе Москве. За время своего существования музеем собрано множество экспонатов, которые были принесены людьми, не понаслышке знающими о чернобыльской трагедии.

Крупнейшая по масштабам и последствиям техногенная катастрофа, которая произошла 26 апреля 1986 года, затронула жизни многих тысяч людей. Благодаря героизму ликвидаторов аварии, в короткие сроки удалось сделать невозможное, устранить потенциальную опасность атомного взрыва, построить объект «Укрытие» и спасти жизни миллионов. Подвиг ликвидаторов аварии навсегда останется в наших сердцах! И тому свидетельство – школьный музей, посвя-

щённый тем, кто уберёт человечество от страшных последствий случившегося в уже далёком 1986 году.

В память о 36-лети трагедии и подвиге ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, на территории школы возле мемориала «Спасённый мир Чернобыль помнит» состоялся митинг, на котором присутствовали учащиеся кадетских классов, педагоги и герои-чернобыльцы, которые работали или служили в зоне отчуждения в 1986-1987 годах. Среди почётных гостей митинга был Артур Валерьевич Берлов, председатель комитета общественных связей и молодёжной политики правительства Москвы.

Администрация школы сердечно благодарит общественную организацию «Союз-Чернобыль» ЮВАО и лично Надежду Николаевну Фошину, Валентина Николаевича Дегтярёва, Игоря Михайловича Черницкого, Юрия Юрьевича Бармина, а также муниципальных депутатов и членов Общественного совета Рязанского района за поддержку и сотрудничество!

<https://vk.com/public203443202>



Письмо ученика 4-го класса

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

Мы любим май за пробуждение весны, первоцветы, запахи сирени. За один из самых главных праздников – День Победы, 9 мая.

Моё поколение 10-летних мальчишек и девчонок с трудом представляет, что такое война. Как вообще раньше дети жили без телефонов и компьютерных игр? Меня удивляет, как могли дети работать в войну на заводе, в поле. А ещё нередко участвовали в разведках, помогали партизанам. Голодали, мало спали, писали треугольные письма солдатам на фронт, подбадривали их. Об этом я знаю из рассказов ветеранов. И я им очень благодарен. Хочу поздравить с Днём Победы тех, кому в войну было 10–14 лет, тех девчонок и мальчишек, которые помогли избавиться от врага. Спасибо всем, кто помог Победе! Спасибо великое за мир, свободу и солнышко!

Ярослав С., ученик 4 «В» класса школы № 777



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

С 17 апреля, по выходным, на спортивных и дворовых площадках района для всех желающих, совершенно бесплатно, проводятся и будут проводиться всё лето мастер-классы по четырём направлениям: спортивные, творческие, танцевальные, познавательные – в рамках программы мэра «Мой район».

Ознакомьтесь с расписанием мастер-классов можно на сайте <https://moscowseasons.com/festival/MasterClass-summer>

Марина Смелова, депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский: «ТВОРЧЕСТВО МНЕ НУЖНО КАК ВОЗДУХ»

Находясь рядом с этой женщиной, сразу попадаешь под власть её творческого обаяния и искренней доброты. И не удивляешься тому, что именно она, Марина Александровна Смелова, является постоянной ведущей практически всех районных мероприятий. Для неё сцена настолько привычна и естественна, что она, кажется, может на ней делать всё – замечательно танцевать, участвовать в инсценировках, декламировать и так далее. А ещё она, директор некоммерческой студии театрального искусства «Надежда», любит заниматься с детьми. Многие «рязанцы» знают Марину Александровну и как муниципального депутата, волонтера, активно помогающего им. Вот такая у неё душа – притягивающая к себе людей, отзывчивая и сопереживающая. Сегодня Марина Александровна Смелова – гость нашей газеты.

– Марина Александровна, что значит для Вас День Победы?

– Для меня события Великой Отечественной войны – часть истории моей семьи. Один мой дедушка, мамин папа Калинин Иван Иванович, ушёл добровольцем на фронт и пропал без вести в ноябре 1941 года. Другой дедушка, папин папа Смелов Леонид Александрович, работал на радиотехническом предприятии гражданского воздушного флота в должности начальника цеха. В начале войны предприятие было эвакуировано в Красноярск, где выполняло сверхсекретную задачу по организации аэродрома для приёма самолётов союзников, поставляемых по ленд-лизу. Дедушка был одним из разработчиков этого проекта. Полёты проходили в суровых условиях, в ночное время. Задача была выполнена, и дедушку наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

– Родители ваши тоже связаны с наукой и техникой?

– Вообще-то, да. Мама работала в системе «Роскосмоса» в КБ по проектированию спусковых аппаратов для возвращения космонавтов из космоса. Папа окончил МГИИИ и работал в Госнабё СССР. Он был человеком творческим: писал стихи, песни, хорошо рисовал. Наверное, творческие способности мне достались от него. Муж, Сергей Анатольевич Козлов, с которым мы вместе уже 28 лет (это мой второй брак), работает в ЦНИРТИ имени А. И. Берга, в системе энергообеспечения предприятия.

– Вы очень любите танцы. У Вас в роду кто-либо имел отношение к этому?

– Вроде бы, нет. Сколько себя помню, постоянно танцевала, а серьёзно стала заниматься танцами с семи лет. И, конечно, не случайно я окончила гуманитарный вуз. Рада, что моя работа связана с творчеством – я черпаю в нём силы и заряжаюсь

энергией. Можно сказать, что творчество мне нужно как воздух.

– В период пандемии, когда был запрет на проведение массовых мероприятий, Вы создали оригинальный онлайн-проект «Дети поздравляют с праздниками». Расскажите, пожалуйста, об этом.

– Если взрослые артисты могли записать своё выступление при пустом зале и выложить в Интернет, то дети такой возможности не имели. Они продолжали заниматься онлайн, но не участвовали в концертах и выступлениях. У меня родилась идея записать выступления детей на видео и смонтировать в один концерт. И если для первых концертов для монтажа были представлены записи в домашних условиях, то дальше это уже были записи в залах или классах, с использованием оформления и декораций. И увеличивалось количество представленных номеров, среди которых были песни, танцы, стихи, игра на музыкальных инструментах и художественная проза. Таким образом, мы создали десять таких концертов, которые разместили на канале управы Рязанского района. Прекрасным завершением проекта стал праздничный концерт «Когда смеются дети», который прошёл в большом зале Ресурсного центра НКО. В восторге были все: и дети, и педагоги, и родители. А все педагоги, ученики которых принимали участие в онлайн-концертах, отмечены благодарностями депутата Государственной Думы Т. В. Буцкой и депутата МГД Е. Л. Николаевой. Полная версия концерта размещена на канале управы Рязанского района.

– С 2018 года ваша театральная студия является поставщиком услуг в проекте мэра Москвы «Московское долголетие». Вы ведёте две группы: танцы и «Московский театр». Каковы успехи?

– В танцевальной группе мы изучаем различные виды танцев. Я



разработала две авторские программы специально для серебряного возраста: это обучающая программа «Пять шагов от базы до импровизации» и продвинутый курс «Два танца – в одну композицию». Также разработан и с успехом реализован проект обучения групповым (хороводным) танцам «Учим сами и учим других». Этот проект позволяет участникам научиться самим, а потом записать видеурок по обучающему мастер-классу и таким образом поделиться своими навыками со сверстниками. Так мы записали несколько мастер-классов, занимаясь на свежем воздухе: полонез, падеграс, сиртаки, кадрили и другие. Все мастер-классы выложены в Интернет для широкого использования.

В группе «Московский театр» участники проходят полный курс обучения театральному мастерству. Результатом этой работы стала успешная постановка пьесы «Верные подруги», которая была дважды показана на нашей площадке. Свои навыки актёрского мастерства участники «Московского театра» с успехом демонстрируют на концертах, проходящих на различных площадках района и округа. Также участники моих групп неоднократно представляли наш Рязанский район в конкурсах проекта «Московское долголетие»: «Супербабушка», «Супердедушка», «Танцевальный конкурс», театральный конкурс «Серебряная астра» и другие, за что имеют грамоты и дипломы.

– С сентября 2017 года Вы являетесь муниципальным депутатом. Какие вопросы курируете?

– Вопросы капитального ремонта, реновации, организации досуга. На всех районных мероприятиях являюсь ведущей. Постоянно участвовала во всех предвыборных компаниях и в качестве волонтера, и в качестве наблюдателя, также организовывала концерты для населения на площадках района в рамках предвыборных компаний. Многократно принимала участие во встречах с населением на различные темы. Уверена, что общими усилиями, совместно с неравнодушными жителями, мы делаем жизнь в нашем районе интересней и комфортней.

С 2017 года в Москве стартовала программа реновации. Мы с коллегой Ильёй Сосновским проводили собрания собственников МКД, проживающих в пятиэтажках и домах малой этажности. На собраниях предоставляли жителям полную информацию – для того чтобы они приняли правильное решение, руководствуясь не домыслами и слухами, а чёткими и конкретными данными. И все дома, с которыми мы работали, вошли в программу реновации. Сегодня жители некоторых домов, которые вошли в первую волну переселения, уже справились новоселье в новом доме по адресу: ул. Михайлова, 30а. Сейчас мы продолжаем контролировать переселение остальных домов. Ведь чем быстрее оно закончится, тем быстрее начнётся снос старых домов и строительство новых. А на очереди второй этап переселения, который должен начаться буквально через несколько лет. И ничто не должно задержать этот процесс, поэтому продолжаем держать руку на пульсе.

Как муниципальный депутат, состою в комиссии по открытию и приёмке объектов капитального ремонта МКД. Совместно с жителями наблюдаем за проведением работ, контролируя завершение недоделок.

Также проходят работы по благоустройству. Совместно с активными жителями мы, муниципальные депутаты, вносим изменения в предлагаемые проекты. Особенно это касается парковых зон и зон отдыха. Ведь очень важно, чтобы жители имели возможность отдохнуть и провести свой досуг в шаговой доступности. За последние годы увеличилось количество посаженных деревьев и кустарников. Среди них есть и плодовые деревья – яблони и

вишни, которые очень любят наши жители.

– Вас в районе знают и как волонтера.

– Волонтером я стала с начала пандемии. Надо было доставлять продукты, лекарства и предметы первой необходимости для пожилых людей, которые находились на самоизоляции. Иногда я ездила в разные концы города, в ведомственные аптеки за необходимыми лекарствами. Также мы оплачивали услуги ЖКХ и другие счета тех, кто не мог сделать это через Интернет.

– Понятно, что у Вас мало времени для отдыха. И всё же, в чём он заключается? И где Вы проводите отпуск?



– Редкие часы отдыха я провожу за чтением книг, посещая кино, концерты и театры. Большая поклонница наших прославленных танцевальных коллективов – это «Берёзка» имени Н. С. Надеждиной и Государственный академический ансамбль народного танца имени Игоря Моисеева. Мы с мужем любим прогуливаться по красивым и уютным улочкам любимой Москвы. А отпуск всегда проводим как любители активного отдыха, часто проходя пешком маршрутом многие километры. Освоили всё-всё побережье Чёрного моря! Мечтаем о путешествиях и в другие интересные места России.

– Сообщите, пожалуйста, для читателей Ваши координаты.

– Пожалуйста. Мой email: mas0171@mail.ru. Тел.: 8 985 105 44 12.

Записал Иван КОЛЕСНИК

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМОВОМ КОМПЛЕКСЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО НА РЯЗАНКЕ Г. МОСКВЫ НА ИЮНЬ 2022 ГОДА

1 июня, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Отдание праздника Пасхи, Предпразднство Вознесения Господня. Блгв. вел. кн. Димитрия Донского и прп. Евфросинии вел. кн. Московской.
2 июня, четверг. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ.
3 июня, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Владимирской ик. Божией Матери. Равноап. Константина и Елены.
4 июня, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Мч. Василиска. Мч. Иоанна-Владимира, кн. Сербского.
5 июня, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Неделя 7-я по Пасхе, о слепом. Прп. Евфросинии Полоцкой.
6 июня, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Седмица

8-я по Пасхе. Блж. Ксении Петербургской, Прп. Симеона Столпника на Дивной горе.
7 июня, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня, утренняя. Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.
8 июня, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Апп. от 70-ти Карпа и Алфея.
9 июня, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Сщмч. Ферапонта, епископа Сардийского, Прав. Иоанна Русского, исп.
10 июня, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя заупокойная. Отдание праздника Вознесения Господня.
11 июня, суббота. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. Панихида. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. Панихида. 17.00 – Всенощное бдение. Свт. Луки исп., архиеп. Симферопольского. блж. Иоанна, Христа ради юродивого.
12 июня, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литур-

гия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. Великая Вечерня. 17.00 – Утренняя. ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА.
13 июня, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Седмица 1-я по Пятидесятнице. ДЕНЬ СВЯТОГО ДУХА.
14 июня, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Прав. Иоанна Кронштадского. Мч. Иустина Философа.
15 июня, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Вмч. Иоанна Нового, Сочавского.
16 июня, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Мч. Лукиллиана, Клавдия, Ипатия.
17 июня, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Прп. Мефодия, игумена Пешношского.
18 июня, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Отдание праздника Пятидесятницы.
19 июня, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 –

Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Неделя 1-я по Пятидесятнице. Собор Всех святых.
20 июня, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Седмица 2-я по Пятидесятнице. Мч. Феодота Анкирского, прав. Павла Таганрогского.
21 июня, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Свт. Феодора, епископа Ростовского и Суздальского.
22 июня, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Прп. Кирилла, игумена Белозерского. Прав. Алексия Московского (Мечева).
23 июня, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Сщмч. Тимофея, еп. Прусского.
24 июня, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. А п п . Варфоломея и Варнавы. Иконы Божией Матери «Достойно есть».
25 июня, суббота. 08.40 –

Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Прп. Онуфрия Великого и Петра Афонского.
26 июня, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Неделя 2-я по Пятидесятнице. Всех святых, в земле Русской просиявших. Мц. Акилины.
27 июня, понедельник. Начало Петрова поста. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Седмица 3-я по Пятидесятнице. Прор. Елисея, свт. Мефодия Константинопольского.
28 июня, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. Свт. Ионы, митр. Московского.
29 июня, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с акафистом. Перенесение мощей свт. Феодана, Затворника Вышенского.
30 июня, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Мчч. Мануила, Савела и Исмаила.

Из писем

И СНОВА МАЙ!



Май – чудесный весенний месяц, радующий нас значимыми датами. Праздничные мероприятия начались в районе 26 апреля концертной программой «Чтобы помнили!» в Ресурсном центре НКО Комитета общественных связей города Москвы. Программа была подготовлена председателем культмассовой комиссии Совета ветеранов района Н. А. Терещенко. Отмечу, что большой интерес у зрителей вызвало выступление танцевального ансамбля «Армита».

Две большие интересные концертные программы прошли в филиале «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки». В праздничном концерте «Мелодии Первомая» выступили любимые исполнители Елена Баларёва и Владимир Панкратов. Патристические и лирические песни прозвучали в исполнении дуэта «Созвучие» (Марина Сомова и Ирина Фантина). Легендарный танцевальный ансамбль «Лебедушки» под руководством Тамары Соловьёвой представил танец «Катюша», в исполнении чтецов Виктории Задворочной и Нины Петраковой проникновенно прозвучали поэтические строки о весне.

День Победы – особый праздник. Участники проекта «Московское долголетие» подготовили литературно-музыкальную композицию «Фронтные письма», и жители района, присутствующие в ЦСО «Рязанский» на праздничной программе «И снова

май! Салют, Победа!» смогли окунуться в атмосферу военных лет. Талантливые чтецы, среди которых Ольга Иванова, порадовали зрителей проникновенным чтением. Любовь Антонова (руководитель ветеранского хора «Надежда») покорила зрителей исполнением песен «Ой, туманы мои, тастуманы» и «Русские матери». Трогательно прозвучала песня «Если б не было войны» в исполнении семейного дуэта – Любови и Андрея Романовых. Владимир Панкратов вновь покорила зрителей своим вокальным выступлением. В стилизованной военной форме с композициями «Яблочко» и «Майский вальс» выступил танцевальный ансамбль «Лебедушки».

По окончании программы зрители поделились своими личными воспоминаниями, связанными с Великой Отечественной войной, а труженица тыла, ветеран труда Анна Николаевна Сергеева прочитала стихи военных лет.

В уютном зале была тёплая и дружественная атмосфера. Хочется поздравить всех жителей нашего района, а также сотрудников филиала «Рязанский» ТЦСО «Кузьминки» и, конечно, всех участников проекта «Московское долголетие» с Днём Победы и пожелать новых творческих удач!

Н. А. ПИАСТРОВА,
член актива
филиала «Рязанский»
ГБУ ТЦСО «Кузьминки»

Прокурор разъясняет

НЕ РАСПРОСТРАНЯЙТЕ ЛОЖНУЮ ИНФОРМАЦИЮ!

Кузьминская межрайонная прокуратура разъясняет уголовную ответственность за публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан.

Статьей 207.1 Уголовного кодекса РФ установлена уголовная ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, и (или) о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приёмах и способах защиты от указанных обстоятельств.

Обстоятельствами, представляющими угрозу жизни и безопасности граждан, в настоящей статье признаются чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, чрезвычайные экологические ситуации, в том числе эпидемии, эпизоотии и иные обстоятельства, возникшие в результате аварий, опасных природных явлений, катастроф, стихийных и иных бедствий, повлекшие (могущие повлечь) человеческие жертвы, нанесение ущерба здоровью людей и окружа-

ющей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности населения.

Под заведомо ложной информацией, в том числе об обстоятельствах распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (COVID-19), и (или) о принимаемых в связи с этим мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приёмах и способах защиты от указанных обстоятельств, следует понимать такую информацию (сведения, сообщения, данные и т. п.), которая изначально не соответствует действительности, о чём достоверно было известно лицу, её распространявшему.

Одним из обязательных условий наступления ответственности по статье 207.1 УК РФ является распространение заведомо ложной информации под видом достоверной. О придании ложной информации вида достоверной могут свидетельствовать, например, формы, способы её изложения (ссылки на компетентные источники, высказывания публичных лиц и пр.), использование поддельных документов, видео- и аудиозаписей либо доку-

ментов и записей, имеющих отношение к другим событиям.

Размещение лицом в сети «Интернет» или иной информационно-телекоммуникационной сети, в частности, на своей странице или на странице других пользователей материала, содержащего ложную информацию (например, видео-, аудио-, графического или текстового), созданного им самим или другим лицом (в том числе так называемый репост), может быть квалифицировано по статье 207.1 УК РФ только в случаях, когда установлено, что лицо действовало с прямым умыслом, сознавало, что размещённая им под видом достоверной информации является ложной, и имело цель повлиять на эту информацию до сведения других лиц.

Данное преступление наказывается штрафом в размере от семисот тысяч до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок.

ЕСЛИ РОДИТЕЛИ НУЖДАЮТСЯ В ПОМОЩИ

Трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них.

При отсутствии соглашения об уплате алиментов, алименты на нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей взыскиваются с трудоспособных совершеннолетних детей в судебном порядке. Размер алиментов, взыскиваемых с каждого из детей, определяется

судом, исходя из материального и семейного положения родителей и детей и других заслуживающих внимания интересов сторон в твёрдой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно. При определении размера алиментов суд вправе учесть всех трудоспособных совершеннолетних детей данного родителя независимо от того, предъявлено требование ко всем детям, к одному из них или к нескольким из них.

Дети могут быть освобождены от обязанности по содержанию своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей, если судом будет установлено, что родители уклонялись от выполнения обязанностей родителей. Дети освобождаются от уплаты алиментов родителям, лишённым родительских прав.

И. В. САВВАТЕЕВ,
первый заместитель
межрайонного прокурора

Кузьминской межрайонной прокуратурой г. Москвы создан правовой Telegram-канал <https://t.me/prokkuz>, на котором будут освещаться актуальная информация об изменениях законодательства, разъяснения механизмов защиты прав граждан и субъектов предпринимательства, а также результаты надзорной деятельности.



Общественно-политическое издание
Газета муниципального округа Рязанский
в городе Москве
Адрес редакции: 109377, г. Москва,
1-я Новокузьминская ул., д. 10
Тел: 8 (495) 371-06-77, 8 (499) 746-09-36

Издатель:
ООО «Чароит плюс»,
111141, г. Москва,
1-й проезд Перова Поля,
д. 6, оф. 3
Главный редактор
Т. А. Колесник

Газета зарегистрирована
управлением Федеральной службы
по надзору за соблюдением
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО.
Свидетельство
ПИ № ФС 1-01759
от 10.03.2005 г.

Учредитель:
муниципалитет Рязанский ВМО Рязанское
в городе Москве
Тираж 17 000 экз. Объём 1 п. л.
Без индекса
Распространяется бесплатно
Отпечатано
в типографии ООО «ВМГ-Принт»
(г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 100)

Заказ № 771
Подпись в печать
по графику и фактически
12 мая 2022 г. в 15:00
Выход в свет
14 мая 2022 г. в 19:00